
2019D07960 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Financiën heeft over de brief van de Staatssecre-
taris van Financiën van 4 februari 2019 inzake een fiscaal overgangsrecht 
ingeval van een terugtrekking van het VK uit de EU zonder terugtrekkings-
overeenkomst (Kamerstukken 31 066 en 23 987, nr. 454) op 22 februari 
2019 de navolgende vragen ter beantwoording aan de Staatssecretaris 
voorgelegd. 

De voorzitter van de commissie,
Anne Mulder 

De adjunct-griffier van de commissie,
Freriks 
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Nr. Vraag 

1 Wie heeft bij u, het Ministerie van Financiën of elders richting de 
overheid gepleit/gelobbyd voor een fiscaal overgangsrecht? 

2 Hoeveel burgers zouden nadelige effecten ondervinden als gevolg 
van een no-deal brexit? Hoe groot is het financiële belang voor hen 
als groep, en hoe groot per burger? 

3 Hoeveel bedrijven zouden nadelige effecten ondervinden als 
gevolg van een no-deal brexit? Hoe groot is het financiële belang 
voor de bedrijven samen, en hoe groot per bedrijf? 

4 Voor welke fiscale regelingen is het relevant of de belastingplich-
tige fiscaal inwoner is van een EU-lidstaat of van een niet-EU-
lidstaat? Kunt u een uitputtende opsomming geven? 

5 Hoeveel personen zouden hun persoonsgebonden aftrekposten 
meteen verliezen bij een no-deal brexit? 

6 Hoeveel fiscale eenheden zouden worden verbroken als gevolg 
van een no-deal brexit? Hoeveel extra belastingaangiften zou dit 
opleveren? 

7 Voor welke belastingwetten bent u voornemens overgangsrecht te 
treffen? 

8 Welk deel van het overgangsrecht komt ten goede aan bedrijven, 
welk deel aan burgers? 

9 Kan worden geschetst in welke orde van grootte de acute fiscale 
gevolgen zouden zijn bij bedrijven in geval van een no-deal brexit? 

10 Kan worden aangegeven hoe groot de administratieve lasten voor 
bedrijven zijn in geval van een no-deal brexit? 

11 Wat betekent een fiscaal overgangsrecht voor de Belastingdienst? 
12 Wat zijn de geraamde kosten van het overgangsrecht dat u gaat 

treffen? 
13 Op welke fiscale tegemoetkomingen hebben de 10.000 Neder-

landse gepensioneerden recht? Welke verliezen zij? Om welk 
budgettair beslag gaat het? 

14 Per wanneer kan de voorlopige aanslagprogrammatuur zijn 
aangepast? 

15 Wat is het financieel beslag van de toename van het aantal 
verzoeken voor toepassing van de 30%-regeling? 

16 Hoe worden de personen die in het VK wonen en toeslagen 
ontvangen geïnformeerd? 

17 Wanneer is precies besloten om overgangsrecht te treffen? 
Wanneer voor bedrijven en wanneer voor burgers? 

18 Wat zijn de fiscale gevolgen van de brexit voor burgers waar in het 
kader van het overgangsrecht aan gedacht moet worden? 

19 Vallen onder de aan te wijzen «belastingwetten» ook de 
toeslagwetten? 

20 Is van andere lidstaten bekend of zij ook een overgangsregeling 
maken voor burgers of bedrijven in het kader van de brexit? 

21 Komt er ook overgangsrecht voor het tonnageregime? Mogen de 
vlag van het VK en Gibraltar bijvoorbeeld nog tot het einde van het 
jaar als EU/EER-vlag kwalificeren?
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